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Гарбуз звичайний – найпоширеніший та найвідоміший вид роду Гарбуз 

родини Гарбузові. Батьківщина рослини – Центральна та Південна Америка. Це 
популярна городня та бахчова культура, що невідома у дикорослому стані. Офі-
цинальною сировиною являється насіння, що у вигляді порошку, кашки, відва-
ру, емульсії виявляє протиглисну активність по відношенню до бичачого, сви-
нячого цеп’яків, широкого лентеця тощо. Крім того, насіння та жирна олія з них 
виявляють ноотропну, імуностимулюючу дію, підвищують потенцію, сприяють 
усуненню больового синдрому та проблем із сечовипусканням при простатитах 
та аденомі передміхурової залози. Тому хімічний склад цього виду сировини 
найбільш вивчено, на його основі випускається низка препаратів та функціона-
льних харчових добавок. Деякі дієтологи вважають насіння гарбуза найкорис-
нішим з багатьох видів харчових продуктів. В народній медицині застосуються 
плоди, плодоніжки плодів, квітки, листя. Популярним являється м’якуш плодів, 
що є незамінним компонентом дієтичного харчування, у сирому, вареному ви-
гляді, у вигляді соку застосовується у хворих на серцево-судинну недостат-
ність, що супроводжується набряками, нормалізує водно-сольовий обмін та за-
стосовується у людей, що страждають на подагру, захворювання печінки та ни-
рок, шлунково-кишкового тракту, в тому числі при закріпах, з-за низької кало-
рійності популярна у хворих на ожиріння та цукровий діабет. 

Існують певні протипоказання для застосування гарбуза – це хронічні за-
хворювання кишківника, що супроводжуються підвищеним метеоризмом, при 
хронічних захворюваннях шлунка. 

Листя гарбуза вважають їстівним у сирому вигляді (складаюче салатів), у 
вареному вигляді (супи, гарніри, тощо). Хімічний склад вивчено неповно. Так, є 
відомості про наявність та вміст вітамінів В1, В2, В3, В6, В9, С, Е, К, РР, моно-, 
дицукрів, насичених жирних кислот, макро-(5), мікроелементів (5). 

Мета роботи – визначення кількісного вмісту основних груп БАР в листі 
гарбуза звичайного для обрання параметрів стандартизації. 

Нами проведено визначення кількісного вмісту таких груп БАР як сума 
хлорофілів, сума каротиноїдів, сума органічних кислот, сума окиснюваних фе-
нолів, сума гідроксикоричних кислот, флавоноїдів, дубильних речовин. На під-
ставі отриманих даних обрано параметри стандартизації – вміст суми окисню-
ваних фенолів та флавоноїдів. Це буде використано в розробці проекту МКЯ 
«Гарбуза листя». 


